

Хайбуллинский

Цена человеку - дела его!



ВЕСТНИК

19
ИЮНЯ
2008 года
ЧЕТВЕРГ
№ 68 (9634)



Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

На территории сельского поселения Абишевский сельсовет некогда было создано более четырех десятков крестьянских (фермер-

потравам. Поэтому вот уже пятый год мы сеем зерновые культуры по договору в Татыр-Узякском отделении СПОК «Хайбуллинский».

бывает. Необходим склад для семян, подходящих помещений в нашей деревне нет. Может быть, получится взять в аренду

И в деревне можно жить неплохо

ФЕРМЕРСТВО



Глава КФХ «Башкортостан» Р.В.Галеев.

ских) хозяйств, которым выделены земельные участки за счет объединения паев жителей. К сожалению, как говорит глава сельского поселения Тагир Юнусов, в настоящее время только шесть хозяйств выдержали испытание временем и вполне достойно ведут свои дела — производят зерно, мед, мясо, молочные продукты, занимаются выводом молодняка птицы и т.д.

Одно из этих хозяйств с громким названием «Башкортостан» принадлежит жителю деревни Малоарслангулово Ринату Валеевичу Галееву. Мы попросили его коротко рассказать о делах в его хозяйстве, о том, как же ему удается удержаться «на плаву» в жестких условиях рыночной экономики.

Фермерское хозяйство было организовано еще в 2001 году, — рассказывает он, — занимались производством зерна на 123 гектарах пашни. Конечно, трудностей было немало, не хватало ресурсов и техники, возникали вопросы с реализацией продукции. Тем не менее, как-то выходили из положения. Так как эта зона является неблагоприятной по карантинному сорняку — амброзии, зерно запрещалось вывозить, его не принимали на элеватор. Да и посевы часто подвергались

Ежегодно взаимно оказываем друг другу помощь. В данном хозяйстве участвуем в проведении сенокоса, уборки, в свою очередь, в счет погашения задолженности мы получили хорошие семена, молодняк птицы, питаемся в столовой и т.д. И в этом году наша техника участвовала на севе в кооперативе.

Сколько же пашни засеяно? Были ли проблемы в посевных делах?

Пшеницей и ячменем мы засеяли 280 гектаров.

Есть два трактора Т-150, на которых не первый год работают. Ильдар Акьюлов, Фанур Исмагилов, грузовая автомашинка ГАЗ-66 (на которой я сам подвозил семена), агрегат стерневых сеялок, обслуживаемый Маратом Биляловым. Это вся наша наличная сила, с помощью которой удалось успешно завершить посев.

Что касается ГСМ, в числе немногих фермерских хозяйств мы получили госсубсидию на их приобретение, за что очень благодарны. Очень хорошо помогают нам мои братья Борис и Радик, у которых есть автомашинка «КамАЗ», плнорам на аренде. Ежегодно мы закупаем демянку, изготавливаем доски, реализуем их или меняем на горючее, запчасти. Так и находим выходы.

Конечно, без проблем не

ангар, ЗАВ-40 в д.Урняк, которые стоят без хозяина. Также планируем купить еще один зерноуборочный комбайн, хотя бы не новый.

Какие планы на будущее? — Еще в прошлом году хотели посеять озимую пшеницу «Мионовская-6», семена которой у нас есть, но отказались из-за засухи. В этом же году, похоже, будут неплохие условия. Договорились также завезти семена озимой ржи, а всего эти культуры займут 100 гектаров.

Есть и другие планы. Сам я по профессии зоотехник и хотелось бы заниматься коневодством, производством кумыса. Пока же нет подходящей базы.

Как видно, успешное развитие фермерского хозяйства в первую очередь зависит от отношения людей к своему делу.

Конечно, и в деревне можно жить неплохо, надо только любить труд, искать источники дохода, доводить дело до конца. У нас в семье первая помощница — это моя жена Ляля, которая работает и продавцом в магазине, и по домашнему хозяйству справляется. Сейчас мы содержим 10 коров, более 40 овец и коз, пять пчелосемей, пять лошадей. Так что, приходится везде успевать.

Могут твердо сказать, что кто трудится в нашем хозяйстве, стараются, понимая, что от конечного результата зависит и оплата труда. Уже сегодня рабочие получили аванс в виде молодняка птицы и корма для них, после реализации продукции, думаю, появятся и наличные средства.

Записал
Ринат Имангулов.
Фото автора.

ПОДВОРЬЕ - ПОДСПОРЬЕ

Куда сдать излишки молока?

Возникает ли такой вопрос у владельцев личных подсобных хозяйств в населенных пунктах нашего района именно в самый благоприятный период, когда на дешевых кормах летних пастбищ заметно возросли удои молока? Мы попытались это выяснить, побывав в ряде сельсоветов. Ведь реализация излишков молока и молочной продукции населения — это один из весомых резервов пополнения продовольственного рынка и, конечно, семейного бюджета граждан.

По данным управления сельского хозяйства, в частных подворьях населения сельских поселений района имеется около 10 тысяч коров, что в два раза больше,

чем во всех сельхозпредприятиях района. Поэтому именно на сельские поселения возложены организация сбора излишков молока и молочной продукции,

ведение учета по их реализации. В конечном итоге, по этим данным можно судить не только об эффективности личных подсобных хозяйств, но, в определенной степени, и о благосостоянии жителей.

На первый взгляд неплохо организован сбор молока в СП Маканский сельсовет, где в подворьях граждан числится 765 коров. С начала года закуплено 44,6 тонны молока (с учетом сливочного масла в

(Окончание на 2 стр.)



Молокосборщик СП Таналыкский сельсовет И.Ишбулатов.

Новости недели

1. В населенных пунктах Уфимский, Большеабишево и Воздвиженка прошли сходы граждан.

В сельских собраниях, где принимали участие глава администрации муниципального района Р.А.Бикбов и его заместители, жители сел в основном поднимали вопросы благоустройства, водоснабжения и освещения улиц. Все вопросы взяты под контроль для дальнейшего рассмотрения.

2. На прошлой неделе глава администрации муниципального района Р.А.Бикбов провел еще несколько встреч по важным вопросам, касающимся жизнедеятельности района.

На встрече с религиозными деятелями района обсуждены вопросы о состоянии мечетей и роли религиозных организаций в духовно-нравственном воспитании населения. А на встрече с работниками здравоохранения рассмотрено состояние медицинского обслуживания жителей района.

3. На республиканском конкурсе вокально-хоровых коллективов «Звезды Белоречья» народный вокальный ансамбль «Сулпан» нашего района занял 1 место.

Это не первая победа ансамбля, который в этом году справил свое 20-летие. На этот раз опытный коллектив завоевал победу с песнями «Туган як» и «Хэйбулла».

4. Во всех населенных пунктах района

прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню России.

В с.Макан и с.Уфимский к этому дню были приурочены вечера призывников, в с.Целинное организован вечер русской песни. В Подольске чествовали трудовые династи, а в Абубакирово и Степном поздравляли новорожденных.

5. 45 детей работников сельскохозяйственных предприятий района отправились на отдых в оздоровительные лагеря близ озера Талкас Баймакского района.

У детей и подростков района есть возможность провести отдых с пользой. На базе больницы сестринского ухода с.Целинное начал функционировать профильный лагерь «Айболит». На базе школы Большеабишево работает еще один профильный лагерь «Компьютер и Я».

6. В нашем районе побывала съемочная группа студии «Тамыр» ГТРК «Башкортостан» и подготовила сюжеты о жизни учащихся школ района.

23 июня в 16.30 час. на канале БСТ в передаче «Артылыш» можно увидеть сюжеты о юных краеведах школы деревни Сагитово и туристах МОВУ СОШ № 1 с.Акъяр.

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района Хайбуллинский район.

Уважаемые хайбуллинцы!

Выборочно продлена подписка на некоторые центральные и республиканские периодические издания (до 25-27 июня) и районные газеты «Хайбуллинский вестник» и «Хэйбулла хэбэрзэре» (до 25 июня).

Не упустите свой шанс — подпишитесь на любимые газеты и журналы.

◆ Знаете ли вы, что...

Удивительно, но мороженое входит в список разрешенных продуктов многих диет. Просто надо брать низкокалорийные сорта — с минимальным количеством жира и сахара. Американцы вообще придумали добавлять в мороженое протеин арктических рыб, который на треть снижает калорийность холодного лакомства.

◆ Календарь Полнолуние

Дата Восход Заход Долг.дня

19	05.38	22.57	17.19
20	05.38	22.57	17.19

СХОД ГРАЖДАН

Общими усилиями — к достижению намеченных планов

15 июня состоялся сход граждан в селе Уфимский. На встречу с жителями сельского поселения Уфимский сельсовет приехали глава администрации муниципального района Р.А. Бикбов, его заместители, представители администрации муниципального района, руководители и специалисты предприятий, различных служб и отделов. Надо отметить, что жители данного сельского поселения проявили высокую активность, на сход пришли все, кому не безразлична жизнедеятельность родного села, поднимались злободневные вопросы, волнующие людей разных возрастов. Благоустройство, медицинское обслуживание, ремонт социально-значимых объектов, дорога, обеспечение питьевой и поливной водой — вот неполный перечень вопросов, с которыми обращались жители сельского поселения. Решение многих вопросов, которые были подняты собравшимися, зависит от них же самих. Люди жаловались на перебои подачи пить-

евой воды в 16 имеющихся водозаборных колонках села Уфимский, но здесь не налажена подача поливной воды, что и является причиной плохого напора, так как забортливые хозяева свои огороды вынуждены поливать питьевой водой. А летний полив должны организовать сами же сельчане общим собранием, как это делается в райцентре и других селах. Были обращения возмущенных жителей по поводу продажи самогонки некоторыми односельчанами. Если бы за это зло взялись все миром, предавая позору самогонщиков, общественному порицанию, огласке имен и фамилий продавцов, то не было бы и «подпольного бизнеса».

Жителей волновал и вопрос неорганизованной пастбы скота, который без присмотра гуляет и по селам, и в их окрестностях. Нежелание некоторых граждан выполнять требование властей выгонять коров, овец и лошадей в общее стадо говорит об их равнодушии по отношению к од-

носельчанам и родному селу. Об этом можно судить и по внешнему виду населенного пункта, где нет уюта, заборы и дома снаружи имеют неухоженный вид, что свидетельствует о нерачительном отношении хозяев, а ведь именно двор и приусадебный участок являются показателем трудолюбия и прилежности домовладельцев.

Что касается общих вопросов, как например, функционирование больницы, отсутствие общественной бани, плохая дорога, то по ним жители сельского поселения получили компетентные ответы главы администрации муниципального района и соответствующих специалистов. Дорогу разбивают и тяжелые автомобили, которые возят груз из объектов ООО «Башмедь», было замечено жителями. Люди жаловались на отсутствие пожарной машины, ветхость «Скорой помощи», также вызывают тревогу сточные воды, которые попадают в реку Таналык.

Были даны рекомендации приспособить забро-

шенные здания под различные нужды населения, как например, переделать бывшее здание больницы под гараж для школьного автобуса и так далее.

Объять необъятное, конечно, невозможно, но в этом году намечаются некоторые сдвиги в улучшении качества жизни сельского поселения Уфимский сельсовет. Из 20 двухэтажных домов запланировано 3 перевести на индивидуальное отопление, что отрегулирует и оплату за жилищно-коммунальные услуги, и значительно сэкономит подачу тепла в эти дома. Эта работа будет вестись повсеместно, поэтапно. Уже много лет жители своеобразного островка села Уфимский и деревни Нижнеисмаково мучаются без подвесного моста через реку и ее «рукав». Будет рассматриваться вопрос об изменении русла реки, засыпке дамбы и постройке висячего моста.

Жалобы, вопросы сельчан не остались без внимания, на них были даны исчерпывающие ответы, но плодотворность и эффективность их решения во многом зависят и от желания, неравнодушно относиться к своему быту и благосостоянию населенного пункта, где они проживают.

Маргия Земскова.



ПОБЛАГОДАРИ, ГАЗЕТА

Инструктор ЛФК

В конце зимы со мной случилась беда, я получила тяжелое увечье — перелом руки. Впереди меня ждала сложная операция в РКБ им.Г.Куватова г.Уфы. Через месяц после операции с зафиксированной рукой я приехала домой. Рука была неподвижна. В такие сложные для меня дни мне было назначено физкультурно-оздоровительное лечение. Так я познакомилась с Ольгой Геннадьевной



О.Г. Вольтинская.

Волынской, инструктором лечебно-физкультурного кабинета МУЗ «Акъярская ЦРБ».

Ольга с детства любила спорт, принимала участие в соревнованиях, нередко занимала призовые места. Ее мама, видя, что дочка присущи доброта, добросовестное отношение к делу, внутренняя культура, очень хотела, чтобы она стала медицинским работником. Вскоре Ольга, получив медицинское образование, вышла замуж и приехала в с.Акъяр.

Обаятельную, отзывчивую, ответственную медсестру заметили и направили в Уфу на учебу по специальности «Инструктор по лечебной физкультуре». С тех пор уже 4-й год она работает инструктором. Ее работа ответственная, помимо деловых и профессиональных качеств, нужно быть и тонким психологом. Для прохождения необходимого лечения к Ольге Геннадьевне направляют больных после тяжелых аварий, многих заболеваний, стрессовых ситуаций. О.Г.Волынская прекрасно справляется со своими обязанностями. Ей присущи высокий профессионализм, умение убеждать больных в своих силах.

Низкий поклон и глубокая благодарность вам, уважаемая Ольга Геннадьевна! Примите самые искренние слова благодарности, люди в белых халатах, уважаемые врачи хирургического отделения С.Х.Фатхуллин и В.Н.Семко.

Л.Казаккулова,
«Отличник образования РФ»,
ветеран педагогического труда.

ПОДВОРЬЕ - ПОДСПОРЬЕ

Куда сдать излишки молока?

(Оконч. Начало на 1стр.)

переводе на молоко) при годовом задании 220 тонн или по 60 килограммов на корову. Молокоосборщик Тимерьян Юламанов на своей автомашине «Нива» ежедневно сдает в Подольский приемный пункт от 750 до 1200 литров молока.

У него имеется все необходимое оборудование, определяется первоначально жирность молока, два раза в день он успевает объехать населенные пункты Маган, Мамбетово, по договору с СП Целинный сельсовет — Исаянгильдино, Абдулнасырово и Целинное.

Принимаем по шесть рублей за литр молока, — говорит Т.Юламанов, — расчет производится через каждые десять дней. Сдатчики довольны, большинство из них заинтересованы сдавать качественный продукт, ибо за снижение жирности, высокую кислотность теряют свои же деньги. Надо сказать, что больше всех сдают Линиза Мамбетова и Марзия Алтынманова из д.Мамбетово — по 40-45 литров в день. Конечно, тяжело приходится обслуживать такой круг сел и деревень, но стараемся успевать.

Кроме того, в селе Маган организованы прием и реализация масла, молочных продуктов через магазины частных предпринимателей, что входит в план сельсовета.

В то же время, не охвачены организованным сбором излишков продукции жители д.Сагитово и Воздвиженка.

Мы разъясняли населению на сходах граждан о выгоде реализации излишков своей продукции, — говорит глава СП И.Иштакбаев, — но, похоже, что нет желающих...

Надо сказать, что не первый год арендует Подольский молокоприемный пункт сибайский предприниматель Галим Каримов, куда «стекается» молоко, собранное у населения сел и деревень Маганского, Целинного и Таналыкского сельсоветов. Здесь работают две приемницы, определяют качественные показатели, молоко охлаждается. Самое главное, предприниматель своевременно рассчитывается за сданное молоко.

В СП Таналыкский сельсовет также неплохо организован закуп излишков продукции у населения — с начала года сдано 44,5 тонн молока (с учетом масла) при годовом задании 245 тонн. Опытный сборщик Ильдус Ишбулатов, выезжая на своем «Москвиче» — фургоне д.Таштугай, Бакаловка, с.Подольск, ежедневно доставляет на приемный пункт более тонны молока. Как он говорит, население с желанием сдает излишки, ведь рассчитываются вовремя. В Таштугае ежедневно по 50 литров реализует завхоз СПК Зульфира Рахмангулова, в Бакаловке по 25 литров — учитель Зиннур Каримов и другие. Всего же в подворьях граждан имеется 850 коров.

Как было отмечено, в СП Целинный сельсовет по договору излишки молока закупает маганский сбор-

щик. Но, как говорит глава СП К.Тагиров, нет у населения особой активности, особенно в с.Целинное. Молоко и масло организованно реализуют лишь 45 дворов в н.п.Исянгильдино, Абдулнасырово и Целинное. Как видно, у многих владельцев частных подворий все еще сохраняется недоверие к приемникам молока, поскольку в предыдущие годы с ними рассчитывались не вовремя. Надо сказать, что и учет реализации своей продукции населением в данном сельсовете желает много лучшего.

Активно работает в этом сельсовете по сбору излишков молока Фаниль Исянгулов из д.Комсомольск. Он и фермер, и сборщик, и имам-хатиб мечети.

У меня есть 13 дойных коров, — говорит он, — поэтому молоко сдаю ежедневно, заодно и закупаю в 18 дворах д.д.Комсомольск и Валитово. Ежедневно увожу в Сибай и сдаю в ЧП Куликова более 460 литров молока.

Кстати говоря, не налажен учет и в СП Антинганский и Абишевский сельсоветы, где подробных данных по закупу и реализации молока и молочных продуктов получить нам не удалось. Скорее всего это от того, что в данных сельсоветах, где насчитывается более 390-700 коров в подворьях граждан, организованный закуп излишков продуктов не ведется. Все происходит, как говорится, по воле воли: если в населенные пункты данных сельсоветов посещают за-

езжие коммерсанты, то жители продают им масло и другие продукты, а если нет, то сами ищут объекты сбыта. «Еще в 2001 году пытались собирать молоко у населения, — говорит управляющий делами СП Абишевский сельсовет А.Сурип, — но тогда не рассчитались за сданное молоко. Поэтому сегодня жители предпочитают изготавливать масло и сдавать его коммерсантам по высоким ценам».

Похожая ситуация сложилась и в СП Федоровский сельсовет, где в частных хозяйствах содержится 405 коров. Население предпочитает реализовать свою продукцию в райцентре, так как это выгоднее.

В предыдущие годы мы организовывали закуп молока, обеспечивали сборщиков всем необходимым, — говорит глава СП Г.Акилов, — однако, несвоевременный расчет Акъярским молзаводом, занижение качества молока и, соответственно, закупочных цен создавали нервность и недоверие граждан.

Пока же в данном сельсовете только двое предпринимчивых людей принимают у себя на дому молочные продукты и реализуют их в г.Гай на рынке. По данным сельсовета с начала года здесь закуплено 24 центнера излишков продукции населения при годовом задании 115 тонн.

Таким образом, получается, что резервы есть, и немалые, где организовано закупается продукция у населения, там и доходы граждан растут. Важно, чтобы в рыночных условиях частное подворье приносило дополнительный доход в семейную копилку, и в этом должны помочь гражданам местные власти.

Ринат Имангулов.

Служат парни Родине

Рядовой Ильмир Галимович Юлдашбаев проходит службу в подразделении специального назначения МВД РФ, где от него требуются твердость характера, воля, много сил и энергии. Он с честью выдерживает все эти испытания и является надежным товарищем и примером для подражания.



Об этом говорится в Благодарственном письме и Грамоте, которыми наградили нашего земляка:

«Уважаемые Галим Камилевич и Салима Ганиуллиновна! Ваш сын, рядовой И.Г.Юлдашбаев, в процессе служебно-боевой деятельности роты показал себя дисциплинированным и исполнительным воином. Служит Родине честно и беззаветно, как велит военная присяга, он дорожит доверием товарищей и командиров. За время службы неоднократно поощрялся командирами всех степеней, проявляет разумную инициативу и смекалку.

Командование роты выражает твердую уверенность в том, что ваш сын и впредь будет совершенствовать свое боевое мастерство, честно и добросовестно выполнять свой долг перед Родиной.

Мы выражаем вам искреннюю благодарность за воспитание сына — настоящего защитника Отечества. Вы можете гордиться своим сыном!

Командир роты специального назначения». Галим Камилевич и Салима Ганиуллиновна вырастили и воспитали 3 детей, живут в с.Бурибай, ныне Галим агай — пенсионер, Салима апаи — домохозяйка. Ильмир до армии окончил Тюменскую строительную академию, его брат Ильгиз работает строителем в г.Тюмень, сестра Гузель учится на 4 курсе Башкирского государственного медицинского университета. Кстати, Ильмир и Гузель окончили школу с.Бурибай на серебряную медаль.

Тяга к знаниям, трудолюбие, человечность — все эти качества помогают Ильмиру в армейской службе.

Желаем нашему земляку возвратиться домой, с честью выполнив свой воинский долг.

Наш корр.



Человек и закон

Выпуск № 3

За четыре месяца 2008 года на территории Республики Башкортостан зарегистрировано 96 ДТП с участием несовершеннолетних участников дорожного движения, в результате которых 4 ребенка погибли и 96 получили ранения.

С 23 мая по 22 июня в нашей республике проводится профилактическое мероприятие под названием «Внимание – дети!».

Окружающая ребенка среда – это не только дом, в котором он живет, и школа, где учится, это еще и улица, где он проводит значительную часть своего времени. Улица отличается многообразием обстановки и подвижностью элементов. Каждый возраст, начиная с дошкольного,



выделяет в ребенке какую-то свою сторону, составляющую для него предмет особого интереса. Состояние ребенка на улице определяется его реакцией на то, что происходит вокруг. Там он получает большой простор для движения по сравнению с закрытым помещением. Его поведение в значительной степени определяется собственными представлениями о ловкости, силе, быстроте реакции. Улица становится своего рода интересным зрелищем, где ребенок является одновременно и зрителем, и участником происходящего, причем участником, который может себя как-то проявить. Но в то же время – улица, особенно дорога, где ситуация чрезвычайно сложна и изменчива, постоянно экза-

Внимание – дети, или Как вести себя на дороге

мует ребенка. Ему на улице нужно внимательно смотреть, уметь вовремя замечать приближающийся автомобиль и быстро принять правильное решение. Небольшие жизненные опыты часто не позволяют ре-

бенку предвидеть скрытую опасность. Например, он теряет бдительность на пустынной улице, не следит за дорожной обстановкой, забывает об осторожности. Все его внимание сосредоточено на цели, к которой он стремится. К тому же, поле зрения у ребенка ограничено: для того, чтобы посмотреть в сторону, он должен поворачивать голову, чего, как правило, не делает. Для ребенка сложным является определение скорости и расстояния до приближающегося автомобиля, причем, он больше опасается крупногабаритных автомобилей, у которых невысокая ско-



рость и, наоборот, меньше боится легковых машин, хотя последние, из-за высокой скорости, куда более опасны. Многие дорожные происшествия с детьми происходят в момент, когда они спешат, волнуясь и думая, как бы успеть куда-то, не опоздать, они теряют реакцию и забывают правила дорожного движения. В этом им «помогает» заблуждение, привитое с самого раннего детства – чем

быстрее пешеход, переходящего проезжую часть по пешеходному переходу. Иногда дети, когда их внимание чем-то отвлечено, теряют контроль над своими действиями. Это может быть мяч, выкатившийся на дорогу, подошедший к противоположной стороне автобус, кто-то из друзей. В такой ситуации азарт, азарт, а иногда плохое настроение из-за неприятностей, например, в школе могут стать причиной, по которой ребенок начнет переходить улицу, даже не посмотрев по сторонам.

О КНОГИБДД

Ни в коем случае нельзя запугивать детей «заповедями» типа: «Не бегай через дорогу, не то попадешь под машину». Это вряд ли поможет, так как в критической ситуации юный пешеход еще больше может растеряться.

Все эти возрастные психологические особенности нужно учитывать при обучении детей школьного возраста основам дорожной грамоты. Не нужно стремиться к заучиванию детьми Правил дорожного движения. Нужно воспитывать у детей культуру поведения на дороге, как важную составляющую общей культуры, осознанно принять их и превратить в прочные навыки.

И. Арсланов,
инспектор ОГИБДД.



«02» сообщает

Информация о состоянии охраны общественного порядка на территории района с 19 мая по 8 июня, подготовленная по сводкам пресс-службы ОВД.

За прошедший период времени дежурной частью ОВД зарегистрировано 133 заявления о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах – 13, ДТП – 2, мошенничестве – 2, присвоении – 2, мелком хулиганстве – 19, телесных повреждениях – 29, семейных скандалах – 30, оскорблении – 9 и др. Кроме того, сотрудниками отдела внутренних дел за допущенные правонарушения был составлен 401 административный протокол, из них по линии ГИБДД – 340, в т.ч. за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения – 22.

Сотрудниками иных служб отдела к административной ответственности был привлечен 61 человек. Из них за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии – 32, мелкое хулиганство – 21, нарушение правил охоты, рыболовства – 5, изготовление или хранение спиртных напитков домашней выработки – 3 и др.

19 мая поступило телефонное сообщение о краже в с.Татыр-Узяк бензопилы и аккумулятора от а/м ВАЗ-2101 у частного лица. (Раскрыто).

21 мая выявлен факт кражи двух телят из базы 3 отделения МУСП «Матраевский» жителями д.Новопетровское. (Раскрыто).

23 мая две юные жительницы районного центра совершили хищение продуктов в магазине самообслуживания «Магнит».

25 мая у жительницы с.Акъяр были похищены путем свободного доступа

дисконтные карты и деньги. 26 мая поступило сообщение о краже строительных материалов и инструментов из склада карьера «Юбилейный».

27 мая путем взлома запорных устройств на дверях подвала было похищено мясо (конина) у пенсионера с.Акъяр.

3 июня у жительницы д.Новоукраинка с вольного выпаса пропала кобыла с жеребенком.

5 июня у жителя с.Антиган был похищен электрический кабель длиной 12 метров.

6 июня был выявлен факт кражи 200 шт. штакетника из склада лесхоза в с.Большаебишево.

7 июня поступило сообщение о демонтаже электродвигателей в насосной станции с.Целинное.

19 мая в дежурную часть ОВД поступило заявление от председателя ПО «Акъяр» по факту присвоения денежных средств продавцами магазинов ПО в с.Подольск и с.Федоровка.

20 мая поступило сообщение о незаконной покупке черного лома без соответствующих документов жителем с.Федоровка.

21 и 25 мая в ходе профилактической операции «Нерест» были выявлены факты нарушения правил рыболовства жителем с.Самарское и двумя жителями Оренбургской области, которые занимались ловом рыбы в нерестовый период.

30 мая выявлен факт продажи алкогольных напитков домашней выработки жителем с.Новый Зирган.

НАПОМИНАЕМ

В целях содействия районному отделу внутренних дел в обеспечении правопорядка и для оперативного реагирования на происшествия утвержден график предоставления автотранспорта хозяйствами, предприятиями и учреждениями на дежурство при дежурной части ОВД по Хайбуллинскому району.

Руководителям хозяйств всех форм собственности, расположенных на территории администрации муниципального района, необходимо обеспечить предоставление автотранспорта на дежурство в отдел внутренних дел с 9.00 до 9.00 часов утра следующего дня. Транспортные средства необходимо предоставлять с полной заправкой ГСМ.

Как показывает практика, летом возрастает количество совершенных несовершеннолетними правонарушений и преступлений. Особенно тревожит тот факт, что участниками преступлений становятся дети, которые не обладают элементарными знаниями действующего административного и уголовного законодательства, что, зачастую, является условием совершения преступлений. Основными причинами подверженности подростков к преступным посягательствам являются незнание ими мер предосторожности и отсутствие навыков противостояния криминальным посяблениям. Весенне-летний период характеризуется повышенной активностью несовершеннолетних, усугублением негативных процессов в подростковой среде, вследствие чего возрастает количество несчастных случаев, связанных с

Не дать оступить...

С наступлением лета приходит и тревога за наших детей. Казалось бы, такое прекрасное время, пора отдыха и развлечения, а у сотрудников милиции в это время наступает самая «горячая» пора.

дети, увеличивается количество безнадзорных несовершеннолетних, самовольно оставших семью.

В текущем году на территории района отмечается рост подростковой преступности. Все совершенные подростками преступления относятся к преступлениям против собственности и предусмотрены ст. 158 УК РФ. Порой, совершая противоправные деяния, подростки не осознают всей полноты ответственности за это деяние. Но поражает и тот факт, что многие родители сами не знают уголовное и административное

законодательства. Так, ст. 158 ч.1 УК РФ гласит: «Кража – это есть тайное хищение чужого имущества». Под хищением понимается совершенное с корыстной целью противоправное безвозмездное изъятие и (или) обращение чужого имущества в пользу виновного или других лиц, причинившее ущерб собственнику или иному владельцу этого имущества. Часть 2 статьи 158 УК РФ предусматривает ответственность за кражу, совершенную группой лиц и группой лиц по предварительному сговору; с незаконным проникновением в помещение,

либо иное хранилище; с причинением значительного ущерба гражданину – из одежды, сумки или другой ручной клади, находившейся при потерпевшем. Максимальное наказание за перечисленные виды краж – пять лет лишения свободы. Это надо знать каждому – чужая собственность свята и неприкосновенна!

Одной из основных причин совершения подростками преступлений является отсутствие контроля со стороны родителей, особенно в вечернее и ночное время. А ведь по статистике все преступления совершаются именно в это время. Многие не понимают, почему надо запрещать ребенку ходить по ночам. И только тогда, когда с ребенком случается беда, когда он попадает в неприятность и в отношении него возбуждается уголовное дело, только тогда со стороны ро-

дителей принимаются все меры безопасности. Но, как правило, это понимание приходит с опозданием, когда изменить ничего уже нельзя. Вот и получается, при отсутствии достаточных знаний у детей и при отсутствии родительского внимания на свое чадо, подростки на своем горьком опыте «изучают» уголовное законодательство. И в этом, прежде всего, виноваты родители, которые вовремя не могли подсказать и рассказать своему ребенку об элементарных правилах социального поведения в обществе.

Поэтому еще раз хочется предупредить всех мам и пап – берите детей. Ведь дети не отвечают за родителей, а родители в ответе за своих детей.

Е. Волошина,
ст. инспектор ГДН ОВД,
капитан милиции.

Поздравляем!

Администрация ЗАО "Бурибаевский ГОК" и совет ветеранов с. Бурибай тепло и сердечно поздравляют ветеранов труда **Ивана Васильевича Тарасова**, **Людмилу Иосифовну Сенькину** с 60-летием, **Зифу Фасиховну Галину**, **Нину Сергеевну Куватову**, **Ханифу Султангареевну Мурзину** с 70-летием, **Петра Александровича Юртаева** с 80-летием!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, тепла и любви родных и близких.

дорогих **Закира Зариповича Уразалинова** (с. Макан) и **Альфию Ринатовну Тавлыкаеву** (с. Акъяр) с законным браком!

Найдите друг в друге не только супруга, но самого нежного, верного друга. Будьте здоровы, живите богато И свято храните в душе эту дату.

С наилучшими пожеланиями родители, родственники.



Продается

- ВА3-21011, 1975 г.в., цвет вишнево-красный, в исправном состоянии. Цена 16 тыс.руб. Также ГАЗ-52, 1983 г.в., тех.паспорт имеется. Цена 18 тыс.руб. Тел. 2-36-44.
- ВА3-21093, 1996 г.в., в хорошем состоянии. Тел. 2-68-45.
- ВА3-2107, 2004 г.в., цена договорная. Тел. 2-43-63.
- ВА3-21063, 1985 г.в. на запчасти. Тел. 2-24-68, 8927-920-57-29.
- ВА3-21093i, декабрь 2003 г.в., в хорошем состоянии. Цена договорная. Тел. 8962-520-13-88.
- ВА3-21099, 2000 г.в., музыка + 4 зимние резины. Цена договорная. Тел. 8927-938-28-45.
- ВА3-21061, 2001 г.в., цвет темно-бордовый, в хорошем состоянии. Имеются магнитола, подрыльки, прицепное устройство. Тел. 3-10-94, 8927-963-27-61.
- «МАЗДА» 2000 г.в., коробка передач автоматическая, двигатель 1,5, расход бл. на 100 км, полный электропакет. Цена 210 тыс.руб. Тел. 8927-087-03-41.
- ЮМЗ-6, 1985 г.в., 70 тыс.руб.; Т-150, 1993 г.в., 240 тыс.руб.; комбайн «Енисей», 1985 г.в., 250 тыс.руб. Тел. 8960-391-35-98.
- ИЖ-2126 (Ода), 2002 г.в., газ+бензин, пробег 72 тыс.км. Тел. 2-71-56, 8927-232-83-42.
- трехкомнатная квартира в центре с. Акъяр (пр. С.Юлаева) по разумной цене. Тел. 8927-313-44-04, 8927-230-86-81.
- двухкомнатная квартира в с. Акъяр (пр. С.Юлаева). Цена 700 тыс.руб. Тел. 8927-238-83-20.
- срочно двухкомнатная благоустроенная квартира в центре с. Акъяр. Тел. 8927-333-57-43, 2-20-35 (после 21.00 часов).
- двухкомнатная квартира. Удобна под магазин, офис. Обращаться с. Акъяр, пр. С.Юлаева, 23, кв.1. Тел. 8927-959-73-79.
- однокомнатная квартира в с. Акъяр. Тел. 8937-307-25-23.

- однокомнатная квартира в с. Акъяр. Тел. 8927-347-64-15.
- однокомнатная квартира в с. Уфимский. Тел. 8961-040-25-77.
- двухкомнатная квартира в с. Акъяр (ул. Акмуллы, 22-2). Тел. 8937-319-32-73.
- кирпичный дом (135 кв.м.) с надворными постройками в с. Акъяр. Имеются газ, вода, канализация. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. 3.Валиди, 25. Тел. 2-15-18, 8960-391-36-10.
- дом в с. Федоровка. Тел. 8927-945-38-05.
- сосновый дом на слом (8x10 м). Цена 120 тыс.руб. Тел. 8927-356-68-57.
- срубы на баню (3x5 м), дом под снос (7x12 м). Тел. 8(34752) 2-41-31.
- срочно дом (8x11 м) в с. Галинахметово с надворными постройками (баня, гараж, сарай) на снос. Тел. 3-31-11 (Гульназ).
- доски хвойной породы (25,30,40,50 мм), брус 15x15x500 на заказ. Доставка по с. Акъяр - бесплатно. Тел. 8909-607-48-75.
- доски хвойной и лиственной породы, обрезные, необрезные (25,50 мм), дрова березовые. Доставка. Обращаться по тел. 8(34752) 2-73-59 (с. Юлдыбаево), 8937-310-77-67, 8937-310-77-65.
- цемент (г. Новотроицк). Оптом (тара, вагон). Тел. 8922-53-28-361, 8903-361-02-62.
- весы электронные. Тел. 8927-637-60-45, 2-23-86.
- теленок. Тел. 8927-939-56-51.

Разное

- Внимание индивидуальных предпринимателей района! 20 июня в 11.00 часов в магазине "Шанс" состоится собрание индивидуальных предпринимателей района (по вопросу обучения). ***
- Изготовление мебели на заказ: кухонные гарнитуры, прихожие, ТВ-тумбы, компьютерные столы и т.д. Тел. 8927-087-03-41. ***
- Сдается или продается трехкомнатная квартира в с. Садовый. Тел. 8927-306-04-73, 2-15-37. ***
- Хайбуллинскому ДРСУ ГУП "Башкиравтодор" требуются: водитель автобуса, электрик, художник-оформитель. Обращаться по тел. 2-15-68. ***
- Услуги электросварщика со своим оборудованием: отопление, печи для бани, ворота и многое другое из материала заказчика. Сварка полипропилена. Обращаться по тел. 8927-952-18-86. Свид. АВ №550811 от 28.12.2004 г. Пер.№ 30760. ***
- ООО "Башкиравтодор" требуется юрист с опытом работы. Обращаться в рабочее время по тел. 8937-313-68-62. ***
- Требуется парикмахер в салон "Виктория". Тел. 8927-637-60-45, 2-23-86. ***
- ПО "Хайбулла" в неограниченном количестве принимает лекарственные растения: чагу, плоды рябины, калины, черемухи, хмеля, листья крапивы, мать-и-мачеху, тысячелистник и т.д., а также кожуры и мхсыры. Тел. 8937-313-50-59. ***
- Открылся новый магазин автозапчастей (для сельхозтехники, тракторов, а/м «КамАЗ»). Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Восточная, 8 (в здании "Баштехконтроль"). ***
- Утерянное водительское удостоверение № 02 АН 000331, выданное на имя Ишемгулова Саита Саяфовича, считать недействительным. ***
- Утерянный паспорт, выданный на имя Уракова Марата Ибрагимовича, считать недействительным. ***
- Утерян паспорт, выданный на имя Нураева Ильнура Мавлетдиновича (1987 г.р.). Нашедшего прошу вернуть по адресу: с. Акъяр, ул. Энергетиков, 8. Тел. 8937-305-65-84. Вознаграждение гарантируется. ***
- 12 июня на скамейке автовокзала около 5.00-6.00 часов утра была оставлена черная дамская сумка с деньгами, 2 сотовыми телефонами Nokia N72 и Motorola C380. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 8927-235-76-87, 2-23-70, Лиля. ***
- В магазин "Олимп" (с. Акъяр) требуется продавец. Тел. 8927-338-64-22

ГОУ НПО ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 5 Г. УФЫ ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ НА 2007-2008 УЧЕБНЫЙ ГОД НА БЮДЖЕТНОЙ ОСНОВЕ:

- На базе основного общего образования (9 кл.). Срок обучения — 3 года с получением начального профессионального и среднего (полного) общего образования по профессиям:
 1. Мастер общестроительных работ:
 - каменщик;
 - монтажник по монтажу стальных и ж/б конструкций;
 - электросварщик ручной сварки.
 2. Мастер отделочных строительных работ:
 - маляр строительный;
 - штукатур;
 - облицовщик-плиточник.
 3. Сварщик (электросварочные и газосварочные работы):
 - электрогазосварщик.
 4. Автомеханик:
 - слесарь по ремонту автомобилей.
 5. Мастер столярно-плотничных и паркетных работ:
 - столяр строительный;
 - паркетчик.
- На базе среднего (полного) общего образования (11 кл.). Срок обучения — 1 год с получением начального профессионального образования по профессиям:
 1. Мастер общестроительных работ:
 - каменщик;
 - монтажник по монтажу стальных и ж/б конструкций;
 - электросварщик ручной сварки.
 2. Мастер отделочных строительных работ:
 - маляр строительный;
 - штукатур;
 - облицовщик-плиточник.

10. Паспорт и свидетельство о рождении предъявляются лично. Приемная комиссия начинает работу с 15 июня - ежедневно с 9.00 до 18.00 часов, кроме воскресенья. Адрес училища: г. Уфа, ул. Репина, 6 тел: 242-18-36 или 242-19-16. Провод всеми видами транспорта до остановки «Колхозный рынок» или «Тех. училище»



ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА НА ВНЕБЮДЖЕТНОЙ ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ:

- Каменщик — 3 мес.
- Монтажник по монтажу стальных и ж/б конструкций — 6 мес. Электрогазосварщик — 6 мес. Маляр — 3 мес. Облицовщик-плиточник — 3 мес. Паркетчик — 3 мес. Столяр строительный — 4 мес. Штукатур — 3 мес. Слесарь по ремонту автомобилей — 6 мес.
- При поступлении необходимо предъявить:
 1. Личное заявление (с указанием выбранной профессии)
 2. Документ об образовании.
 3. Медицинскую справку форма 086/у.
 4. Сертификат о прививках.
 5. Справки с места жительства и о составе семьи
 6. Фото 3x4 — 6 штук.
 7. Страховое свидетельство.
 8. Страховой медицинский полис.
 9. Свидетельство по налогам и сборам Министерства РФ.
 10. Паспорт и свидетельство о рождении предъявляются лично.
- Приемная комиссия начинает работу с 15 июня - ежедневно с 9.00 до 18.00 часов, кроме воскресенья. Адрес училища: г. Уфа, ул. Репина, 6 тел: 242-18-36 или 242-19-16. Провод всеми видами транспорта до остановки «Колхозный рынок» или «Тех. училище»

К СВЕДЕНИЮ

Администрация МР Хайбуллинский район настоящим приглашает к участию в проведении:

1. Аукциона на капитальный ремонт образовательных учреждений Хайбуллинского района.
2. Запроса котировок на:
 - 2.1. Поставку газового оборудования для образовательных учреждений Хайбуллинского района.
 - 2.2. Поставку мебели для образовательных учреждений Хайбуллинского района.
 - 2.3. Запроса котировок и открытого конкурса на поставку автомобилей для бюджетных учреждений Хайбуллинского района.

Источник финансирования: местный бюджет.

Форма, срок, порядок оплаты: безналичный расчет, платежное поручение, аванс 30%, оплата с учетом выписанного аванса за товары, работы и услуги производится после подписания актов в течение 5 дней.

Документацию по торгам можно получить по адресу: Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 45, каб. 8. Документация выдается по письменному запросу или непосредственно на официальном сайте в сети Интернет goszak.bashkortostan.ru (платно не взимается).

Критерии оценки заявок: соответствие заданию, наличие свидетельства о постановке на налоговый учет, наличие сертификатов, лицензий, наименьшая цена контракта.

Дата начала приема заявок на участие: 19.06.2008 г., 09.00 час.

Дата и время окончания приема заявок (время местное):

- аукциона - 09.07.2008 г., 14.00 час.
- запроса котировок - 27.06.2008 г., 14.00 час.
- открытого конкурса - 19.07.2008 г., 17.00 час.

Дата и время проведения аукциона (время местное): 10.07.2008 г., 15.00 час.

Преимущества: не имеются.

Обеспечение конкурсной заявки: отсутствует.

Обеспечение исполнения контракта: отсутствует.

Контактный телефон/факс: 8(34758) 2-12-35.

Милые дамы!

У нас новое поступление летних товаров: костюмы, брюки, блузки, футболки. Производство Польши, Россия.

ТЦ "Бик-бау", 2 этаж, ИП А.М. Бускунов.

ВИДЕОСЪЕМКА СВАДЕБ И ЮБИЛЕЕВ. НЕДОРОГО.

8927-327-99-58.

ТАКСИ "КЛАСС" предлагает поездку на ЧЕРНОЕ МОРЕ

Тел. 8961-357-32-68.

Коллектив гинекологического отделения МУЗ «Акъярская ЦРБ» выражает глубокое соболезнование Фариде Шмельковой в связи с кончиной матери и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив МОБУ СОШ с. Ивановка выражает искреннее соболезнование делопроизводителю Екатерине Николаевне Фоминой и учительнице Наталье Валерьевне Фоминой по поводу смерти отца, дедушки и разделяет горечь невозможной утраты.

Отдел образования администрации муниципального района и райком Профсоюза работников народного образования выражают глубокое соболезнование ветерану педагогического труда А.К.Каипову, Р.А.Каиповой, А.А.Каиповой, учителям МОБУ СОШ №2 с.Акъяр, родным и близким по поводу кончины матери, тещи, пенсионера, ветерана педагогического труда, бывшего учителя Бузавлыкской восьмилетней школы

Мафтухи Ибрагимовны Исаянтовой и разделяют горечь утраты.

Отдел образования администрации муниципального района и райком Профсоюза работников народного образования выражают глубокое соболезнование ветерану педагогического труда А.К.Каипову, Р.А.Каиповой и А.А.Каиповой, учителям МОБУ СОШ №2 с.Акъяр, родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни супруги, матери, ветерана педагогического труда, учителя технологии Акъярской средней школы №1

Мадины Габдулловны Каиповой и разделяют горечь утраты.

ТЕХНИКА

ДОРОГИЕ ХАЙБУЛЛИНЦЫ И ГОСТИ РАЙОНА!

В магазине "Техника" большое поступление мобильных телефонов, инструментов, деревообрабатывающих станков, холодильников, морозильников. Также в продаже имеются гармонь, баян, синтезатор.

Срочно требуется продавец-консультант. Наш адрес: с. Акъяр, пр. С. Юлаева, 2. Тел. 2-24-91

Директор-редактор А.К. Мустафина

УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).

Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером

ПИ № ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответсекретарь — 2-14-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия — 2-14-98, факс — 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

- ♦ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
- ♦ Позиции редакции и автора могут не совпадать.
- ♦ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
- ♦ Индекс 50733. Тираж 4 200. Заказ № 1279.

Время подписания в печать — 17.00 час.
Подписано в печать — 15.00 час.
Формат А3. Объем — 1 печатный лист.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.
E-mail: Haib_vestnik@ufamts.ru
www.haibvestnik-rb.narod.ru

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "Хайбуллинский вестник".

Цена свободная.

Отпечатано в ГУП «Сибайская городская типография РБ».